
 

 
 

16. december 2022 
 
Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 12. december 2022 

 
Tilstede: Henrik Larsen, Jan Lagoni, Anette Nicolaisen, Ulla Tørnæs, Diana Mose Olsen, Annette 
Bruhn, Kasper Kjærsgaard, Astrid Vigel Mischorr-Borch , Rasmus Ditlefsen, Sune Ahrenkiel, Dan 
Støjer 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Godkendt 
 

2. Status på EG 

Sune præsenterede nye spotvideoer til markedsføring på sociale medier fra Olsson og 
Svarrer. Sune nævnte også, at det vil blive det sidste år med busreklamer, og at der 
fremover skal spares på markedsføring generelt. 

Anette: Kunne det være en idé med fokusgruppe i 9. og 10. klasse til at se 
markedsføringsmateriale igennem inden det sendes ud – rammer det? 

Ulla: Fortæller 4 film alt om EG? 

Sune: Sammen med alt det andet vi gør, giver det et billede af EG. 

Jan: Husk også at være skarpe på bredden i oprettelsen af studieretninger – vi opretter det 
vi udbyder. 
 
Sune fortæller, at vi netop har afsluttet efterårets brobygning med 9. og 10. klasse. 
 
Årets Gallafest med 1135 spisende gæster gik godt. Både Rasmus og Astrid var godt 
tilfredse med gallafesten set fra elevperspektiv. 
 
Ledelsen har holdt møde med Education Esbjerg (Erling Petersson) omkring samarbejde 
mellem Esbjerg Gymnasium og Education Esbjerg. Sune spørger om det kan være en idé 
med et oplæg fra Education Esbjerg og Lone Saaby på et kommende bestyrelsesmøde. 

Henrik: Det vil være fint at tage en snak om mulighederne. 

Rasmus: Man skal passe på med at fokusere på, at unge skal tage en videregående 
uddannelse i Esbjerg. 



 

Anette: Hvad kan vi gøre for de elever der bliver tilbage i Esbjerg? Husk også at gøre 
reklame på ungdomsuddannelserne om de videregående uddannelser i byen. 

Både Sune og Dan kan bekræfte, at man i forbindelse med brobygningen gennemgår 
mulighederne for videregående uddannelser i byen og sætter tal på, hvor studenter fra EG 
går hen. 

3. Regnskab 2022 (Bilag 1) 

Sune og Dan fremlægger det foreløbige regnskab for 2022. Regnskabet viser et underskud 
på ca. 1,8 mio. kr. 

Henrik: Bestyrelsen ønskede på sidste bestyrelsesmøde (d. 26/9 2022), at regnskabet for 
2022 skal give et mindre underskud end de ca. 2 mio. i underskud fremlagt på 
bestyrelsesmødet. 

Dan: Bl.a. censorudligning og et større antal brobygningselever end angivet i budgettet har 
øget indtægterne og der er på flere områder lavet indkøbsstop for at sænke udgifterne.   

Henrik: Bestyrelsen accepterer det foreløbige regnskab for 2022. 

4. Budget 2023 og overslagsår (Bilag 1) 

Henrik: Resultatet for 2023 er meget tæt på 0 og der er ikke plads til uforudsete ændringer 
som f.eks. frafald. 

Der udsendes nyt budget for 2025 og 2026, hvor fejl i afskrivning i 2025 og 2026 er rettet 
og løn er justeret efter en klasse mindre (fra 33 klasser til 32 klaser). 

Henrik: Det er et problem, at budgettet er meget tæt på 0, og gør opmærksom på, at det 
f.eks. ikke er muligt at oprette klasser med færre end 28 elever i hver klasse. Hvis der er 
ansøgere til 7 klasser, men med færre elever end 28 i hver klasse, så kan det være svært at 
finde økonomien til dette. Man kan da blive nødt til at nøjes med 6 klasser med 28 elever 
og afvise resten? 

Henrik: Bestyrelsen har et ønske om, at budgetforudsætninger er på plads til 
bestyrelsesmøde i september, så bestyrelsen kan følge processen i budgettet for 
efterfølgende år. Bestyrelsen vil følge budget og regnskab tæt den næste tid. 

Bestyrelsen godkender budgettet med de nævnte rettelser i pkt. 4.2 

5. Elevfordeling og beregningstekniske kapaciteter 

Sune informerer om elevfordelingsaftalen og kapacitetsfastsættelse for Esbjerg 
Gymnasium. Der er udmeldt en beregningsteknisk kapacitet på 5,2 klasser på stx. Der er 



 

gjort opmærksom på, at kapaciteten ikke afspejler nuværende elevtal (baseret på 
optagelse aug. 2022). 

Anette: Hvordan påvirker man politisk en beregningsteknisk kapacitet? 

Sune: Esbjerg Gymnasium har lavet en redegørelse, hvor der argumenteres for, at den 
beregningstekniske kapacitet skal ændres. Sune forklarer, at et af problemerne for Esbjerg 
Gymnasium vil være en øget andel af elever med anden etnicitet i det tilfælde, hvor skolen 
kun tildeles en kapacitet på 5 klasser på stx. 

Diana: Opfordring til, at Esbjerg Gymnasium også bruger bestyrelsen til at påvirke politisk. 
Redegørelsen ”Indsigelse mod udmeldt beregningsteknisk kapacitet” sendes til bestyrelsen 
sammen med referat fra mødet. 

Kasper: Beslutningen er taget på et meget tyndt datagrundlag. Man burde have taget et 
gennemsnit over flere år frem for kun et enkelt år. 

Godkendelse af klasseloft (Bilag 2) 

Godkendt 

6. Tilsyn på HF 

Sune fremlægger processen frem til nu: 

Fokus på skriftlig dansk, SSO og matematik C. 

Styregruppen (ledelse og Hf-koordinator) har formuleret nogle langsigtede mål frem mod 
2026. 

Der afvikles en række fokusgruppeinterviews med udvalgte elever og en halv pædagogisk 
dag sammen med alle lærere til januar.  

Anette: Få beskrevet processen, så både bestyrelse og øvrige kan se processen 
(procesnotat) og på den måde dokumentere processen. 

Henrik: Bestyrelsen holdes løbende orienteret om, hvor vi er i processen. 

 
7. Optagelseskapacitet 

Sune: Der indmeldes en kapacitet på 7 stx, 5 hf og 1 pre-IB. 

Bestyrelsen bakker op om indberettet optagelseskapacitet. 

 



 

8. Eventuelt, herunder nyt regeringsgrundlag hvis fremkommet samt fastsættelse af 
kommende mødedatoer 

Kommende mødedatoer:  

Mandag d. 27. marts 2023 
Onsdag d. 7. juni 2023 
Mandag d. 11. september 2023 
Mandag d. 11. december 2023 

Der udsendes mødeindkaldelser snarest. 

 
Mødet blev hævet kl.  17.30 
 
Referent: Dan Støjer  


